www.shfzb.com.c

男子偷窃100多支HPV疫苗牟利

被判有期徒刑3年3个月,并处罚金3万元

□记者 胡蝶飞 通讯员 许超

本报讯 上海 HPV 九价疫苗一直处于紧俏状态,可谓是一针难求。正是看到疫苗供不应求,有不法分子就动了歪脑筋,从医疗中心离职后偷盗原单位的 HPV 疫苗并对外售卖。日前,上海市青浦区人民法院就审理了这起案件,并作出

卢某曾是青浦某医疗中心的行政职员,平时保管冷链库钥匙,离职后,他利用事先私配的钥匙,分三次偷窃了 100 多支 9 价和 4 价HPV 疫苗,总价值超过 5 万元。卢某窃得 HPV 疫苗后,联系了他以前从事医美行业所认识的熟人朋友,公安机关根据他的微信转账记录以及手机上恢复的聊天记录,锁定了购买他疫苗的相关人员。

到案后,卢某交待去年8月至9月期间,因外债压力,偷盗原单位的HPV疫苗并自行存储,在没有药品经营许可证、疫苗销售资质的情况下,以医疗中心的名义对外售卖。

考虑到偷盗疫苗的社会危害性,青浦区人民检察院提起公益诉讼。公益诉讼检察官表示,疫苗的储存运输都有特定的要求,尤其是

疫苗的储存有严格的温度条件,需要做好全程实时监测,一旦保存或者使用不当,将直接危及消费者的人身和财产安全。

卢某曾经供职的医疗中心在仓库盘点时发现 HPV 疫苗失窃,并根据监控录像,锁定了离职人员卢某。据调查,卢某共窃得 HPV 疫苗 100 余支,对外售卖80 余支,已查实的非法获利金额达54000余

元。

法院审理认为,卢某盗窃疫苗的价值已经达到了5万元,数额巨大,考虑到他到案以后认罪态度良好,他的家属尽管家庭经济困难,但在开庭前给他预先交了赔偿金。综合考量后,法院判决,被告人卢某犯盗窃罪,判处有期徒刑3年3个月,并处罚金3万元,要求追缴违法所得,并退赔被害单位经济损失。

男子"七十二变" 让阿姨"一夜暴负"

闵行法院判决一起期货投资诈骗案

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 赵康博

既是俏皮可爱的课程助理、 也是专业老练的期货顾问, 既 是共同进退的投资好友、也是 热情贴心的平台客服……凭借 精准挑选的作案目标、精心设 计的身份角色、训练有素的营 销话术和恰到好处的氛围营告, 钟某自 2021 年起在多个身份间 变换自如, 仅依靠一部手机、 几个账户便先后以"感谢费" "慈善金"、"投资款"、 费"等名义骗取被害人姚阿姨 17万余元。近日,闵行区人民 检察院提起公诉的钟某诈骗案 在闵行区人民法院宣判,被告 人钟某被判外有期徒刑3年. 缓刑3年,并处罚金。

诱骗他人注资"期货投资平台"

2017 年起,钟某人职一家以"股票期货"为名、行"欺公枉法"之实的"诈骗公司",负责通过电话、微信、QQ等方式招揽客户。2021 年,钟某以平台客服的身份添加被害人姚阿姨的微信,在唱衰股市的同时抛出"低本金"、"高收益"、"回报快"等噱头诱骗姚阿姨在公司开发的"期货投资平台"开户注资。

"我所在的公司没有相关营业资质,也没有固定的客源,都是通过像我这样的人来招揽客户",被告人钟某到案后说,"通常情况下我们会选择一些年纪大的人来作为客户,因为年纪大的人对股票期货了解不多、有一定经济基础且防范意识差,比较好骗。"当姚阿姨在诈骗平台开户注资后,钟某便以"进行实时投资指导"为名将其拉人一微信群内,一人分饰多角的戏码也正式开始。

在"期货专家"和 "课程助理"间切换

发布指令时,他是不容置疑的"老魏老师"。"老魏说他是专门做股指期货的专家,每次充值后他都会在微信群里发布投资指令,我和其他人下单以后还要把订单截图发给他看,因为他说如果有人不听他的,他就不指导了。"被害人姚阿姨在审查起诉阶段向承办检察官说道:"一开始他带着我是赚钱的,所以我就相信他了。"

除了发布投资指令, "老魏老师"还十分注重氛围营造,不仅经常在群内晒出自己投资金额上百万的账号截图烘托赚钱氛围,更会在频繁喊单的同时附加"独家消息"、"时间紧张"等前提条件,不由分说便要求"姚阿姨们"火速跟投

当姚阿姨在"老魏"的指导下迅速"盈利"后,钟某又一改饰演"老魏"时的严肃认真,以"小鹏助理"的身份欢快上线。"阿姨今天又赚了不少吧,要发个红包让我也沾我喜气哦"、"阿姨我们平台也要承担社会责任呢,之前客户盈利后都会捐出一部分收益做多善金"……架不住冠冕堂皇的借口和"小伙子"的软磨硬泡,姚阿姨除继续向平台打款外,又向课程助理转账了不少"感谢费"、"慈善金"。

在"期货专家"和"课程助理"的此呼彼应下,姚阿姨不到两个月便向钟某提供的诈骗账户充值13万余元。

以解封账户为由二 次行骗

2021年4月,当姚阿姨成功提现一次后,平台便对其投资账户进行了封禁。此时钟某除了气愤姚阿姨不打招呼"擅自"提现外,不仅不害怕被害人察觉被骗报警、反倒觉得二次诈骗的"良机"到了。

"阿姨联系我说她在投资平台的钱提现不了,我就觉得机会来了,诈骗公司给我培训的时候有教过我以解封账户为由进一步对受害人实施诈骗。"钟某先是化身"国富老师"与姚阿姨接洽,直言"老魏"能阿姨接洽,直言"老魏",能则有人不够、经验不足,在诱骗姚阿有人的其"等经理",并以份先后以"手续费"、"解封费"、"验证金"等名

经审查认定,被告人钟某 先后冒充平台客服、投资老师 及售后经理,欺骗被害人姚阿 姨向诈骗平台充值 13 万余元进 行投资操作,并以解封账号为 由直接收取被害人 3 万余元。 鉴于被告人钟某自愿认罪认罚, 截至开庭审理之日已赔偿被害 人姚阿姨 5 万元,且就其余经 济损失双方已达成退赔协议, 最终被判处前述刑罚。

国际快递丢失 却只赔偿100美元?

浦东法院依据《蒙特利尔公约》判赔人民币4000余元

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 曹赟娴

"漂洋过海"的快递在运输途中 丢失,快递公司却说按照合同只能赔偿100美元。上海市浦东新区人民法院(下称浦东法院)适用《蒙特利尔公约》,对这起国际航空货物运输合同纠纷作出一审判决,由快递公司赔偿原告货物损失人民币4073.72元。目前案件已经生效。

2个包裹存放于 美国无人仓,无法找回

2021 年,案外人给原告上海某科技公司寄了 30 个单价 299 美元的 VR 眼镜,分 5 个包裹从美国寄往上海。然而,因寄件人未能提供出口报关单的必要信息,快递公司将包裹退运,但寄件人却并未收到。

后经原告与快递公司调查协商, 最终3个包裹寄送到原告处,剩下2 个存放在美国的无主仓,无法找回。 为此,快递公司依据格式条款赔偿了 原告100美元。

因不满赔偿金额,原告将快递公司及其上海分公司起诉至法院。原告认为,两被告擅自处置货物,导致两箱包裹丢失,造成原告经济损失。两被告在事前未告知赔付金额最高只有100美元,网页上的免责条款为格式条款,免除了快递公司的责任,排除

了客户的主要权利,应属无效,两被告也未尽到提醒义务,故要求赔偿货物损失人民币 2.7 万余元。两被告辩称,原告不是本案合同当事人,不具备起诉的主体资格,两箱货物实际也并未丢失,而是存放在美国的无主仓,运输过程中快递公司不存在故意或过失,责任在发货人及原告。

法院依据国际公约 判赔人民币4000余元

法院经审理后认为,本案的包裹通过国际航空运输,出发地为美国,目的地为中国,两国均系《华沙公约》《蒙特利尔公约》的缔约国,按规定应优先适用《蒙特利尔公约》。

同时,该公约规定,运输合同的 任何条款和在损失发生以前达成的所 有特别协议,其当事人借以违反本公 约规则的,无论是选择所适用的法律 还是变更有关管辖权的规则,均属无 效,故本案中《蒙特利尔公约》应强 制适用。

关于两被告认为原告不具备起诉主体资格的主张,法院认为,《蒙特利尔公约》并未限定只有托运人才能作为索赔人向承运人提起诉讼,而原告系涉案包裹的收件人及账单支付方。在纠纷发生后,快递公司与原告多次联系协商,并赔偿100美元,说明两被告认可其应向原告进行赔付,故法院认为原告有权向两被告提起诉讼。

就赔偿责任,考虑到案涉包裹寄送已逾一年,且快递公司也表明无法找回,可以认定货物损失已经实际产生,且该损失由承运人造成。因涉案包裹未进行保价,按相关规定,承运人的赔偿责任为每公斤22 特别提款权。根据判决当日的换算比例,1公斤特别提款权兑换人民币8.94元,本案的赔偿责任限额应为人民币4720.32元,扣除已赔付的人民币646.6元,快递公司还应支付人民币4073.72元。据此,法院作出上述判决。

■法官说法

本案主审法官陈曦表示,在上海加快建设全球航运和航空核心枢纽的当下,《蒙特利尔公约》作为国际航空领域的基础性文件,在司法实践的强制适用管辖以及责任赔偿限额等问题作出了准确认定,为同类案件提供了一定参考价值。在此也提醒各位消费者,在进行国际物流运输交易时,一定要在进细致,并尽量为高价货物购买保险或进行保价,降低运输风险。

据悉,1999年《蒙特利尔公约》的全称为《统一国际航空运输某些规则的公约》,旨在实现国际航空运输规则的一致化和法典化,保障国际航空运费消费者或托运人权益,努力构建公平赔偿的规范体系。目前,共有139个当事国加入了该公约,覆盖了美国、英国等全球主要航空运输大国。

电表"植入"铜丝盗电8万度 男子犯盗窃罪获刑

□记者 夏天 通讯员 周轶

本报讯 近日,松江区人民法院 审理了一起住户在自家电表中"植人"铜丝6年多盗电8万多度案件,依法判决被告人陈某某犯盗窃罪,判罚其有期徒刑1年9个月,缓刑2年,并处罚金2000元。

2021年7月的一天,松江供电公司经后台数据分析,发现新桥镇某住户用电记录出现严重异常。供电公司工作人员迅速赶往现场,在该住户居民即被告人陈某某及物业人员的见证下,对该用户电表进行了检查,真相终于大白:原来电表被人动了手脚!

工作人员发现,2015年1月11日电表有开盖记录,表中某处被人为加了根铜丝,为掩人耳目,还把铜丝涂成了黑色。该铜丝加装使得一部分电流不经过电表计量,从而使显示的电费减少。经实测,该户电表计综合误差慢走81.4%。该住户实际少交电量8万多度,电费3万余元。供电公司根据《供电营业规则》相关规定,要求陈某某补交电费本金3万余元并缴纳电费本金3倍的违约使用费。

陈某某被公安机关抓获案发后供述,因一时贪心,想占点小便宜,他就在用电上起了歪心思,改装电表后,电表显示家里用电量确实比实际用电量少了很多。自 2015 年开始偷电后一直未被发现,他还暗自庆幸此举神不知鬼不觉,直至 2021 年 7 月被大数据"找到"。

后陈某某按照供电公司的要求补缴了电费本金及违约使用费共计 15余万元。"偷鸡不成蚀把米",陈某某追悔莫及。很快,松江区人民检察院以陈某某涉嫌盗窃罪向松江法院提起公诉。

法院经审理查明,2015年1月至2021年7月,被告人陈某某对于其所居住房屋内的电表,通过表计内部进出线短接的方法改装电表,使计量电流小于实际电流进行窃电。经检定,松江供电公司损失电费共计3万余元。到案后被告人在家属帮助下补缴电费及违约使用费共计15万余元。

法院经审理后认为,被告人陈某 某以非法占有为目的,秘密窃取电力,数额较大,其行为已构成盗窃 罪。被告人陈某某到案后如实供述自 己的罪行,且认罪认罚,可依法从轻 从宽处罚。被告人陈某某补缴了电费及违约使用费,并预缴了罚金,可能情从轻处罚。根据被告人犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度等,判决被告人陈某某犯盗窃罪,判处有期徒刑1年9个月,缓刑2年,并处罚金2000元。

上海市奉贤区人力资源和社会保障局 公 告

奉贤人社受(2023)字第412号 上海绿联物流有限公司:

张令奇向我局提出张义柏工 伤认定申请一案(案号:奉贤人 社受(2023)字第412号),我局 已依法予以受理。因无法通过直 接送达或邮寄等方式向你单位送 达工伤认定申请受理决定书,依 照相关法律法规,现向你单位公 告送达。自公告发布之日起,经 过三十日,即视为送达。

特此公告。

二〇二三年二月二十七日